
VERBALE DEL 27 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 27 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:20 presiede la seduta il Presidente Giuseppe Federico.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e il Presidente Federico. Risultano assenti il consigliere Sala e il 

vicepresidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il presidente Federico comunica che mercoledì giorno 29 c.m., alle ore 

10:00 si terrà un consiglio straordinario congiunto con la Prima Circoscrizione. Questo consiglio congiunto è 

stato voluto dall’associazione Plastic Free, in quanto desidera dare delucidazioni in merito ad un evento che 

sta organizzando, e che vedrà coinvolto le due circoscrizioni. 

Infine comunica che giorno 2 Aprile, giornata dedicata all’autismo, alle ore 20:30 si terrà una fiaccolata e uno 

spettacolo al Teatro Politeama, pertanto chiede ai consiglieri di essere presenti a questo memorabile evento. 

Il consigliere Guaresi informa di aver ricevuto diverse telefonate da parte di cittadini residenti in Piazza 

Padre Pino Puglisi, dove è stato assassinato il parroco, che ne lamentano il degrado.  Purtroppo a causa della 

mancanza di controlli da parte delle Forze dell’Ordine, nelle ore serali e notturne si creano anche schiamazzi, 

e diversi residenti che si sono lamentati, sono stati anche minacciati. È necessario che il consiglio intervenga, 

sollecitando l’amministrazione centrale a intensificare i controlli, inoltre ricorda che aveva presentato una 

mozione affinché si potesse costituire la commissione della Legalità, che potrebbe fare tanto per riportare la 

legalità e il rispetto delle regole. Chiede al Presidente insieme al consiglio di trovare la quadra e costituire le 

commissioni speciali, per dare risposte concrete ai cittadini. 

Il presidente Federico informa che anche suor Giacinta del centro Padre Nostro, ha segnalato più volte questi 

episodi e lui stesso si è interessato, affinché chi di competenza, intervenga per riportare la normalità e 

tranquillizzare i residenti; in ogni caso è mortificante che l’amministrazione non attenzioni la nostra città e 

soprattutto questo luogo, che è simbolo di un martirio, anche senza le note del consiglio circoscrizionale. 

Ricorda inoltre che ha fatto partire l’invito per avere tutte le forze dell’ordine in aula, ancora non è pervenuta 

nessuna risposta da parte loro; in ogni caso quando saranno presenti, sarà sua cura invitare anche Suor 

Giacinta, in modo che possa esporre quanto vive in prima persona nella suddetta piazza, dove vi è anche la 

Casa Museo dedicata a Padre Pino. Infine per quanto riguarda le commissioni speciali, ricorda che lui è sempre 

stato ben disposto affinché si potessero costituire, pertanto spera che in piena armonia si possano formare al 

più presto. 

Il consigliere Marchese ricorda che l’altro giorno in aula era venuto un cittadino che lamentava la presenza 

di un tombino sprofondato in via Rudinì, che creava disagi non indifferenti ai cittadini; purtroppo, ad oggi, 

ancora gli uffici competenti non hanno provveduto a risolvere il problema, pertanto chiede al presidente di 

sollecitare affinché si possa ridare serenità ai nostri cittadini. 

Il consigliere Lo Nardo informa che l’iniziativa In-Cura, promossa dall’Associazione Sperone 167, che ha 

coinvolto tantissimi cittadini per liberare dai rifiuti il centro servizi di Viale Giuseppe di Vittorio, ha riscosso 

successo, in quanto sono stati tanti cittadini a partecipare. Adesso gli stessi cittadini si chiedono cosa intende 

fare l’amministrazione, in quanto sono stanchi che questa struttura abbandonata sia diventata luogo di spaccio 

e prostituzione.   

Il Presidente Federico ricorda che vi è un progetto già finanziato e incluso nel piano delle opere pubbliche, 

pertanto a breve dovrebbero iniziare i lavori di riqualificazione. 

Il consigliere Marchese ricorda che anche nella passata consiliatura insieme al consigliere Guaresi, si erano 

spesi tanto per riqualificare l’immobile e avevano acceso i riflettori, invitando diversi giornalisti, segnalando 

che la struttura era diventata una discarica e luogo di spaccio e prostituzione.  

Il presidente Federico comunica di essersi sentito con il presidente uscente dell’Amg, che lo ha informato 

che l’impianto di pubblica illuminazione di via Pecoraino è in capo al comune, pertanto, se ad oggi è ancora 

al buio, la colpa è da attribuire agli uffici comunali, che non si attivano per la sua accensione.  



Il consigliere Tusa era a conoscenza che la legge regionale aveva dato al comune tutte le aree IRSAP, pertanto 

è importante capire come intende muoversi il comune, visto che ad oggi l’impianto è ancora spento. 

Il consigliere Piazzese ritiene che sia giusto dare lustro alla zona Industriale, e a tal proposito ricorda che ha 

presentato una mozione, in cui chiede che venga convocato un tavolo tecnico per la risoluzione dei problemi 

di illuminazione viaria della Zona Industriale a Brancaccio, pertanto chiede al presidente di prelevare la citata 

mozione. 

Alle ore 09:40 entra il consigliere Sala 

Terminata la discussione, il presidente Federico passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e Marchese e il consiglio approva. 

Il consigliere Piazzese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 320 e i consiglieri Lo Nardo e 

Tusa chiedono il prelievo della mozione a loro firma prot. n.118 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 320 del 27 Febbraio 2023 avente per oggetto: Tavolo di confronto per 

la risoluzione dei problemi di illuminazione viaria della Zona Industriale Brancaccio, e il consigliere 

Piazzese la descrive brevemente, sottolineando l’importanza di avviare un tavolo tecnico con chi di 

competenza, che permetta di realizzare un cronoprogramma per la strutturale messa in funzione dell’impianto 

di illuminazione della Zona Industriale, al fine di garantire una migliore vivibilità, nonché sicurezza per i 

cittadini. 

Tutto il consiglio esprime un plauso alla mozione, pertanto si passa alla votazione della stessa che viene 

approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:50. Risulta assente il vice presidente Viscuso. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 118 del 02 Gennaio 2023 avente per oggetto: Rifacimento marciapiedi 

in via Armando Diaz, e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che il deterioramento del 

manto del marciapiede, come evidenziato dalla foto allegata, mette in grave pericolo i pedoni che lo 

percorrono; pertanto chiede che il comune possa programmare questo servizio, dando la priorità ove vi sia 

urgenza per tutelare l’incolumità pubblica. 

Il consigliere Guaresi e il presidente Federico ricordano che una ditta esterna si dovrà occupare di questo 

servizio, pertanto sperano che le otto circoscrizioni possano seguire questi lavori insieme alla Rap, e dare 

risposte ai cittadini che rappresentano. 

Si passa alla votazione della stessa che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:57. Risulta 

assente il vice presidente Viscuso. 

Alle ore 10:00 il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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